CHU PE 18: BIEU DIEN HINH HQC CUA SO PHUC
1)Pinh nghia
Mbi s6 phirc z=x+yi dugc biéu dién mot diém M (x;y) khi d6 OM =(x;y) trén mat phang phirc. Ta
viét M (x+ i) hodc M(z).
Khi d6 |2 =|OM| = [x" + y*
Néu diém M (z,) la diém biéu dién sb phic z va diém N(z,) la diém biéu dién s6 phtc z, thi
2 —z, —OM —ON = NM,z +z,—OM +ON.
2)Phwong phap giii toan
> Bai toan 1: Tim tap hop diém biéu dién sb phtc z thoa man f(z;;) = g(z;g) hodc f(z;g) 1a sb
thuc, hodc f (z;g) 1a s6 4o

Phuong phép giai: Dat z=x+ yi(x;y € R)= z =x—yi thé vio biéu thirc ban dau, bién doi va két luan.

MGoi lién hé giira x va y Két lugn tap hop diém M (x;y)

o Ax+By+C=0 La duong thang Ax+By+C =0
) (x—a) +(y-b) =R’ La duong tron (C) c6 tam /(a;b) va ban kinh

_x2+y2—2ax—2by+c:0 Rea>+b* —c

_(x—a)2+(y—b)2 <R? La hinh tron (C) c6 tdm I(a;b) va ban kinh
@)

2, .2 . .
| % +y" —2ax=2by+c <0 R=+a’>+b*>—c (bao gom dudng tron va cac diém
bén trong).

o R'< (x—a)2 +(y—b)2 <R La nhitng diém thuoc mién cé hinh vanh khin tao

boi hai duong tron dong tam 7 (a;b) va ban kinh

lan lugt R, va R,

_ 2
o y=ax" +bx+c La mot parabol (P) c6 dinh l(—i;—AJ
2a  4a
. MF + MF, =2a La mét elip c6 truc 1on 2a truc bé 2b va tiéu cu la
0 —+—=1 véi e <
@ b FF,=2c<2a FF,=2c=2 a2+b2;(a>b>0)

Mot s6 truong hop dic biét:

M Tim tap hop diém biéu dién s6 phic z thoa méin ‘z —(a +bi)‘ = ‘z —(c+ di)‘

Goi M (z); A(a;b); B(c;d) 1an luot 1a cac diém biéu dién sb phirc z; a+bi va c+di.




Khi d6 |z—(a+bi)| =|z—(c+di)| <> MA=MB= Tap hop diém biéu dién s6 phirc z Ia trung truc cita

AB .

M Tim tap hop diém biéu dién s6 phic z thoa méin ‘z —(a +bi)‘ =R(R>0)

Goi M (z); I(a;b) lan luot 1a céc diém biéu dién s6 phitc z va a+bi

Khi d6 |z (a+bi)|= R <> MI = R= Tap hop diém biéu dién s phirc z 1a duong tron tam /(a;b) bén
kinh R.

M Bai toan 2: Tim tap hop diém biéu dién s phirc w biét w=z.z+z, va s6 phitc z thoa mén

|Z—a—bi|=R

, w—=2z w—=2z .
Tacd: z= 2 2 _a—bi

suyra [z—a—bi|=R < :R<:>‘w—zz—zl(a+bi)‘:R|zl|
1 Z

2

Tép hop diém biéu dién w 1a dudng tron ban kinh R|z,

Tong quat: Tim tap hop diém biéu dién sé phic w biét w=z.z+z, va s6 phtic z théa man
|z.zy—a—bi|=R (thém yéu t6 z,)

-z, w—zz_a+bl|_

. w
Taco: z= R&w—2z,—

suy ra |z.zo —a—bi|=R <Z>|ZO|‘

1 Zy 2y ‘

. L R
Tap hop diém bi€u dién w 1a duong tron ban kinh %
Zy

3)Cac vi du minh hoa

Vi du 1: Goi M 1a diém biéu dién ciia s6 phic z théa man 3|z+i| = ‘2;—z+3i‘ . Tap hop tat ca cac diém

M nhu vay la:

A. mot duong tron B. mot parabol C. mot dudng thing D. mét elip

Loi gidi
Goi z=x+ yi(x;y e R) khi do ta co: 3|x+yi+i|=\2(x—yi)—(x+yi)+3i\

2

<:>3‘x+(y+l)i‘:‘x—(3y—3)i‘<:>9x2 +9(y+1)2 =x>+9(y-1)

S8 +18y=0 y= —gxz nén tap hop 1a Parabol. Chon B.

Vi dy 2: Tim tap hop cac diém biéu dién sb phirc z sao cho (z-— 1)(E+ 1) 1a s6 thuec.

A. mot duong tron B. mot parabol C. mot duong thing D. mot elip

Loi gidi

Dit z=x+ yi taco: (z—l)(;+1):(x+yi—1)(x—yi+1):[(x—1)+yi}[(x+l)—yi]




=(x-1)(x+1)+ ) +[(x—1)(—y)+y(x+1)]i 1a s6 thyc nén ta co: —xy+y+xy+y=0

< y=0. Vay diém biéu dién sé phuc z 1a dwong thing y=0. Chon C.

Vi du 3: Goi M 1a diém biéu dién ctia sé phic z thoa min 2|z—i| = ‘Z—;+ Zi‘. Tap hop tat ca cac diém

M nhu vay la:

A. mot duong tron B. mot parabol C. mot duong thing D. mot elip

Loi gidi
bat z=x+yi(x;ye]R):>E=x—yi

2

Ta c6: 2|z —i|=|z—z+2i| < 2|x+ (y—1)i = [2yi+2i| & * + (y-1) = (y+1) @yz%

2

Tap hop diém biéu dién z 1 parabol y = % Chon B.

Vi dy 4: Goi M 1a diém biéu dién cia s6 phic z théa mén |z —i| = ‘(1+i)z‘. Tap hop tat ca cac diém M
nhu vay la duong tron cé ban kinh

A.R=2 B. R=+2 C.R=4 D. R=1

Loi gidgi
bat z=x+yi(x;yeR). Taco: |z—i|=‘(1+i)z‘:|z—i|=‘(l+i)Hz|=\/§|z|
:>|x+yi—i|:\/§ x2+yz<:>x2+(y—1)2=2x2—i-2y2

& x> +(y—1)" =2= Tép hop diém M la dudng tron c6 ban kinh R =+/2. Chon B.

Vi du 5: Biét diém biéu dién s6 phic z thoa min (z+ 2i)(2—1) 1a s6 thyc 1a mot duong thiang, khoang
cach tir gbc toa do dén duong thang d6 bang

A.d=2 B.d=2 C.d=2 D.d=

4
NG 5

Loi gidi
bat z:x+yi(x;yeR) ta co: [x+(y+2)i][(x—l)—yi] 1a s6 thyc :>(x—1)(y+2)—xy:O
Sxy—y+2x-2-xy=02x-y-2=0

Vay tap hop cdc diém bicu dién z la duong thing 2x—y-2=0(A)=d(0;A)= 2 Chon B.

-

Vi du 6: Trong mit phing toa do Oxy, tip hop diém biéu dién cac s6 phirc z théa man diéu kién
|zi—(2+i)| = 2 1a duomg tron

A (x=1) +(y+2) =4 B. (x—1)"+(y-2) =4




C. (x+1) +(y+2) =4 D. (x+1) +(y-2) =4

Loi gidi

+1i

Taco: |zi—(2+i)| =2 & [i| |z - =2 <[z -1+2i]=2

1

Do d6 tap hop diém biéu dién z 13 duong tron (x—1)" +(y+2)" =4. Chon A.

Vi du 7: [Pé thi THPT Quéc gia nim 2018] Xét cac sd phirc z thoa man (E+i)(z+2) 1a sb thuan ao.

Trén mit phang toa do, tp hop tit ca cac diém biéu dién sd phirc z 13 mot dudng tron cd ban kinh bing

: ¢ ¥ p. 2

Al B. —,
4 2 2

Loi gidi
bat z=x+yi(x;y eR) taco: w=(2+i)(z+2)=(x—yi+i)(x+yi+2)
:[x+(1—y)i][(x+2)+yi]
Phén thuc cta s6 phie w 1a: x* —(1-y)y

Do w la s6 thuan 4o nén phan thuc ctia né bang 0 suy ra

2
x(x+2)—(1—y)y:x2+y2+2x—y=0<:>(x+1)2+(y—%j :é

g. Chon C.

Do d6 tap hop diém biéu dién sé phirc z 1a dudng tron tm 7 (—l;%j ban kinh R =

Vi du 8: [D& minh hga BGD va PT 2017] Cho céc s6 phirc z théa man |z|=4. Biét ring tip hop céc

diém biéu dién s6 phitc w=(3+4i)z+i la mt duong tron. Tim bén kinh cua dudng tron d6

A.r=4 B.r=5 C.r=20 D. r=22
Loi giai
Ta co: z=;”+::i:>|z|= ;:é =|W5—_l|:4@|w—i|:20 = tap hop la duong tron 7(0;1); r =20.

Chon C.

Vi du 9: Cho céc s6 phic z thda mén |z|=2 va sb phitc w thoa man iw=(3-4i)z+2i. Biét ring tap hop

diém biéu dién sb phirc w 1a mot dudng tron. Tinh ban kinh dudng tron do:

A. R=5 B. R=10 C.R=14 D. R=20

Loi gidi

Taco: |iw—2i =|(3-4i)z|=|(3-4i)|2|=5.2=10




Do 6 [if-[w—2|=10 < [w=2| =10, dat w=x+yi(x;y € R) thi [x - yi=2[=10

& (x-2) +»*=100= R =10. Chen C.

Vi du 10: Cho s6 phitc z thoa méan i z+2|=10. Biét tap hop cac diém biéu dién s6 phic w thoa méin

1-2i

(1 +i ) w—iz+1=0 1a mét duong tron. Tim ban kinh ctia duong tron do.

A. R=52 B. R=5 C. R=10 D. R=50
Loi gidi
Ta co: 13_;.Z+2:10<:>‘(1+i)z+2‘=10<:>|1+i||z+1—i|:10<:>|z+1—i|=5\/§ (1)
— 4Ll
o (1w N g . .
Lai co: z=~—"——=(1—i)w—i thé vao (1) ta dugc ‘(1+z)w+1—2z‘=5«/§
1
, 1 3. 1 3. ,
@‘(1—1)‘ W =5«/§©‘w—5+51 =5.Doddsuyra R=5.ChonB.

Vi du 11: Cho sb phtrc z théa mén |52+i| = |5 —iz|. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cho sb phirc w

thoa man w(l1—i)=(6-8i)z+3i+2 la mot duong tron. Xéc dinh toa do tim / cua dudng tron do

A. I(-1;5) B. I(1;-5) C. 1(%;—%) D. 1(—%;%}

Léi gidgi
Tacé: [Sz+i|=|5—iz| < [sx+(5y+1) =[S —xi+y| < 255 +(5y+1) =2 +(y+5)’
©24(F+yt) =245 +y =17 =1
Khido w(l1-i)=(6-8i)z+3i+2 < w(l-i)-3i-2=(6-8i)z

3i+2

1—

=10

Ly modun 2 vé ta dugc ‘w(l—i)—3i—2‘ =10 |I-iljw-

-1 5.
w—|—+—|i
a2

=

=52 . Do d6 tap hop diém bidu dién z 1a duong tron tim I(—%;%);R =542 Chon

D.

3—+fz +4+3i|=+/5 . Biét rang tap hop cic diém bidu dién sb phiac w

Vi du 12: Cho sb phic z thoa man 0
—1i

thoa man w= (3 +4i ) z+2i 1a mgt duong tron. Phuong trinh dudng tron do 1a:

A. (x+10) +(y+3) =5 B. (x+10) +(y+3)" =25




C. (x-10) +(y-3)" =5 D. (x-10) +(y-3)° =25

Loi gidi
Ta co: i’+fz+4+3i:ﬁ@\(1+2i)z+4+3i\:ﬁ@|1+2i||z+2—i|=\/§c>|z+2—i|=1
—1
Mit khac z=2—=' suyra _2f+2—i=1@w=1@|w+10+3i|=5
3+4i 3+4i |3+ 4i|

Do d6 phuong trinh dudng tron bicu dién w 1a (x+ 10)2 +(y+ 3)2 =25. Chon B.

Vi du 13: Tap hop diém biéu din s6 phitc w=2z+3—i, biét [2z+i =3z.z+1 12 dudng tron c6 tam

A. I1(3;5) B. 1(-3;5) C. 1(-3;-1) D. 1(3;-5)

Lai gidi
. ) . . : . x=2a+3
bat w=x+yz(x,ye]R), Z:a—i-bz(a,beR).Tac(): x+yl=2(a+bz)+3—z<:>{ b1
y=2b—
Taco: [2z+if =3zz+1 e 2a+(2b+1) =3(a® +0?)+1 4a” +(2b+1)" =3a” +3b* +1

2
Sd+h+4b=0=a* +(b+2) :4<:>(x;3j +(y;1

2
+2] =4 (x-3) +(y+5) =16

Vay tap hop cdc diém bicu dién w 1a dudng tron tim 7(3;—5), ban kinh R =4. Chon D.

Vi du 14: Tap hop cac diém biéu dién s6 phitc w=(1+2i)z biét rang s phitc z théa man diéu kién
|z+2—z'|2 =zz a duong thang d . Khoang cach tir O dén d bang

A2 B.2 c.2 D. 2
4 2 4 2

Loi gidi
bat w=x+yi va z=a+bi(a;b;x;y eR) taco: x+yi=(1+2i)(a+bi)=a—-2b+(2a+b)i
=y—2x

b
=a-2b
{x a 5

=
yv=2a+b a_x+2y

5
Mit khic |z+2-1 =zz & (a+2) +(b-1) =(a’ +b”) < 4a-2b+5=0

- 4x—;—8y_2y—4x

+5=0<=8x+6y+25=0

Vay tap hop diém biéu dién s6 phirc w 1a duong thang (d):8x+6y+25=0

Do d6 d(O;d):f—(S)zg. Chon B.




Vi du 15: Cho cic sd phiic z théa mén |z—i| = |z —l+2i|. Tap hop cac diém biéu dién sé phirc
w= (2 —i )z +1 trén mat phing toa do 1a mot dudng thang. Dién tich tam giac tao bai duong thang d6 voi

cac truc toa do béng

L B. 2 C.— p. 3
7 7 14 14
Loi gidgi
Taco: w=(2-i)z+1=z=2—
2—i
Do dé |z—i|=|z—1+2i|@|V2V_?—i =|W_?—1+2i & w—1-i(2-1)| =|w—1+(2i-1)(2-i)|
—1 —1

& |w-2-2i|=|w-1+5i

Do d6 tap hop diém biéu dién cua w 1a trung truc d cua AB véi 4(2;2); B(1;-5)

Ta cé: trung diém ctia 4B 1a (%;—%j; n=AB=(1,7)=d:x+7y+9=0
- . o -9 1 81
Khi d6 d cat cac truc toa do tai M 0;7 sN(-9:0)= S, :EOM.ONzﬁ. Chon D.

Vi dy 16: Biét tdp hop céc diém M bicu dién hinh hoc sb phic z théa |z+4|+|z—4/=10 1a mot Elip

(E). Phuong trinh Elip (E) la:

2 2 2 2 2 2 2 2
A.x?+y?:1 B. L +2 = c. XY o ) S A

" 25 16 25 9 16 9

Loi gidii
Goi F,(—4;0); F,(4;0) va lan luot 1a cac diém biéu dién sb phirc —4;4 va z

Ta ¢0: |z+4|+|z—4|=10 < MF, + MF, =10 > F;F, =8

a=>5
Khi d6 tap hop diém M 13 Elip ¢6 2a=10;2c =8 ={c =4
b=vNa’'-b* =3

2 2

Phuong trinh Elip la: %4‘ % =1. Chon C.

Vi du 17: Trén mit phing phirc, goi M 1a diém biéu dién s phirc z = (2+i)2 (4—i) va goi ¢ la goc tao

boi chidu duong truc hoanh va véc-to OM . Tinh cos 2¢.




A. cos2g0——8—7 B. cos2go:8—7 C. cos2¢)——8—7 D. cos2(p:8—7

475 475 425 425

Loi gidi
Tacd z=16+13i = M (16;13) va ndm & goc phan tu thir nhit nén ta cé

16
16 113 425

87
cos cos(OM ;i = cos2¢p=2cos’p—1=——. Chon D.
Q= ( ) Q Q 425 0

Vi du 18: Trén mit phang toa d6 Oxy, lay M 1a diém biéu dién sb phirc z = —1+2i va goi ¢ 1 goc luong

giac tia dau Ox , tia cudi OM . Tinh tan2¢.

A. tanZ(p:—% B. tanZ(pz—% C. tan2(p:§ D. tan2¢p =-1

Loi gidi

Taco z=-1+2i= M(—l;2) va nam ¢ goc phan tu thir Il nén ta c6

20 _4
cosQ = cos OMz n2 sin2p _ . Chon C.

/ S 22 f V= oS 2(0

Vi du 19: Cho hai sb phirc z,, z, théa min |Z1| =2, |: V3 vandu goi M, N 1an luot Ia diém biéu didn

cita z,, iz, thi MON =30°, Tinh P =|z} +423].

A. P=+5 B. P=4J7 C. P=33 D. P=52

Loi gidi

Taco P=

—4(1'22)2‘:\612 —4b’|=|a—2b|.la+2b|. V&i a =z, =|a| =2 b =iz, > |b| =3
Lai 6 |a—2b[ =|af —4.[a|.|p|.cos 30°+4[p|" = 4 ——|a—2b| =
Vi |a+2b|" =|a| +4.]a|.[b|.cos30°+4[p|" = 28 ——|a + 25| = 247

Viy P=|a—2b||a+2b|=2.27 =47 . Chen B.




BAI TAP TU LUYEN

Cau 1: Gia st 4, B theo th ty 1a diém biéu dién ctia s6 phitc z,, z,. Tinh d dai cia 4B .

A. |22 +Zl| B. |22 —Zl| C. |Zl|+|Zz|

Ciu 2: (S& GD & PT TP. H6 Chi Minh 2017) Tim diém biéu dién cua z =

A M| -2 B. N[22 c.pl3.-2
575 55 5

A 1 < R < R X 5 A , 5 ~ . A\ 2
Céu 3: Tim diém bicu dién ctia s0 phirc z théa man z =i (1+2i)

A. M, (—4;-3) B. M, (4;-3)

C. M,(—4;3)

Céu 4: Tim diém biéu dién ctia s6 phirc z théa man (9+5i)z+(7-2i)=0

A M(1;2) B. N(1;1) C. P(2;2)

Cau 5: Tim diém biéu dién cua s0 phirc z théa man (1-i)z=5+3i

A. M(1;2) B. N(41) C. P(1;4)
Cau 6: Piém M trong hinh v& bén 1a diém biéu dién s6 phtrc
A. z=-2+1i B. z=1-2i

C.z=2+i D. z=1+2i

Cau 7: Piém M trong hinh v& bén 1a diém biéu dién s6 phtrc

A.z=4+2;

B. z=2+4i
C.z=-2+4i
D.z=4-2;

Ciu 8: Piém M trong hinh v& bén 1a diém biéu dién s phirc

A z=-1+2i

B. z=1+2i
C.z=1-2i
D.z=2+i

Cau 9: Piém M trong hinh v& bén 1a diém biéu dién s6 phtrc
A. z=-3+1i
B. z=1-3i

D. |Zl|_|Zz|
5
3—4j
D. 0(3;-4)
D. M, (4:3)
11
D. .
g ( 2 2)
D. O(-1;-4)
M, ’;ff
. |
2 0
Py
Vo) :; 1y
y
| M
0 5
Y
1 x
ol
-3 ‘ M




C.z=-1-3i

D. z=1+3i
Cau 10: Diém M trong hinh v& bén la diém biéu dién s6 phuc by
A. Z:(1+i)(2—i) —9 z
B. z=(1+i)(2-3i) 5 ¢
C.z= 3_'21 é
! .7 R— -

D.z=—

2+3i

Ciu 11: (Pé thi THPTQG nim 2017 — Pé 101) Cho sb phitc z =1-2i. Piém nao dudi day 1a diém biéu
din cua sb phirc w=iz trén mit phang toa d6?

A. 0(1;2) B. N(2;1) C. M(1;-2) D. P(-2;1)

Cau 12: (D¢ thi THPTQG nim 2017 — P& 104) Cho hai s phtc z, =1-2i, z, =—3+i. Tim diém biéu

dién cua so phuc z =z, +z, trén mdt phang toa do

A. N(4;—3) B. M(2;—5) C. P(—2;—1) D. Q(—1;7)
Ciu 13: Piém M trong hinh v& bén 13 diém biéu dién sb phirc z. Tim s6 phuc z 'U
|
A z=-1-3i B. z=3-i Me-:nq43
C.z=1+3i D. z=1+3i '
z
1 O
Céu 14: Diém M trong hinh v& bén 1a diém biéu dién sb phirc z. Tim sb phuc z y
A z=1-i B.z=—1-i M ] I
C.z=l+i D.z=—l+i ‘
: X
L 9]
Ciu 15: Piém M trong hinh v& bén 13 diém biéu dién sb phirc z. Tim sb phuc z ?Ty
A. z=-3i B. z=3i I
M | T
C.z=-3 D. z=3 3 OI
Cau 16: Piém M trong hinh v& bén 1a diém biéu din sé phtc z . Tim sb phic z
A.z=2i B.z=2 E)
M ¢ 2

C.z=-2 D. z=-2i




Cau 17: Céc diém M, N. P, O trong hinh v& bén 1a diém biéu
dién 1an luot cua cac sd phuc z, z,, z,, z,. Khi do $6 phuc M

w=3z +z,+z, +z, bang ! 1

A, w=—6+4i -
B. w=3-4i A 1

C.w=6+4&  deteecal okl 0, 2
D. w=4-3
Cau 18: (D¢ minh hoa lin 2 — B) GDPT nim 2017) Diém M trong hinh v& bén y

la diém biéu dién s6 phuc z . Tim phan thyc va phan 4o cia z.

Q

A. Phan thuc 1a —4 va phan 4o 1a 3.
B. Phan thuc 13 3 va phan 40 1a —4i .
C. Phan thuc 13 3 va phan 4o 1a —4.

D. Phan thyc 1a —4 va phan 4o 1a 3; . i § I iyl

Cau 19: (Pé minh hoa lin 1 — B§ GDPT niim 2017) Cho s phiic z théa min
diéu kién (1+i)z=3—i. Hoi diém bicu dién cta z la diém nao trong cac diém

M, N. P, Q & hinh bén?

A.DPiém P B. Diém O 0
C. Diém M D. Diém N :

Cau 20: Goi M, N lan luot 1a diém biéu dién cta cac s6 phuc z,, z, khac 0.
Khi d6 khing dinh nao sau day 1a sai?
A. |z,|=ON B. |z,—z,|=MN

C. |z, +z,|=MN D. |z|=0M ;

Cau 21: Cho s6 phic z=2—i. Tim diém biéu dién cia s6 phiic @ = iz
A. M(-1;2) B. N(2;-1) C. P(2:1) D. 0(1;2)
Céu 22: Cho s phtc z =3+2i. Tim diém biéu dién cta s6 phitc @ =iz —z

A. M(55) B. N(-5;5) C. P(5;-5) D. O(-5;-5)




Cau 23: Cho sb phirc z=3-2i. Tim diém biéu din cua sb phic @ =z+i.z

A. M(1;-5) B. N(5;-5) C. P(11) D. 0(51)
Cau 24: Tim diém biéu dién cta s6 phic z théa man 2i+z(1-i)=i(3-1)

A. M, (1;0) B. M,(0;1) C. M,(0;2) D. M, (0;-1)
Cau 25: Tim diém biéu dién clia s6 phitc z thoa man (2—i)(1+i)+z=4-2i

A. M, (-1;-3) B. M,(-1;3) C. M,(1;-3) D. M,(1;3)

Cau 26: Goi M, N lan luot 1a diém biéu dién ciia cc s phitc z,, z, khic 0. Khi d6 khang dinh nao sau day

14 sai?

A. |z,|=ON B. |z, —z,|=MN C. |z, +z,|=MN D. |z|=0M

Cau 27: Cho s6 phirc z théa |z|=2+10. Hoi diém biéu dién cia z 1a Ay

diém nao trong hinh? - 2- 2 =

A.Diém P ' "

B. Diém M -1 >

C.DPiém N ol Hemermenor
D. Diém Q

Ciu 28: Trong mit phang toa do, diém M 1a diém biéu dién cua sd phicc z. Piém 0

:
1

A.Piém N CB X

B. Piém 0 / \\

C.Diém E '

D. Piém P

nao trong hinh v¢ 1a diém biéu dién cua s6 phuc 2z

Cau 29: S6 phtc z duoc biéu dién trén mat ph'fmg toa d0 nhu hinh v€. Hoi
. Yy
. 2 -2 X , £ . roy o, X X ~
di€ém biéu dién cia sO phuc w== nam ¢ goc phan tu tht may trong h¢ truc toa
z

do Oxy? :

A. Thir nhat :

B. Thi: hai ! "
9 1 @

C. Thir ba

D. Thir tw

Ciu 30: Cho sd phtic z = 2i dugc biéu dién bsi diém nao trong hinh vé bén?

" AL
A. Diém M ]
|

B.Diém N



C.DPiém P
D. Piém O
Cau 31: Cho sb phic z théa (1+3i)z+2i=-4. Diém nao sau ddy bicu dién cho z trong cac diém

M, N, P, O & hinh bén?

A. biém M Yy
B. Diém N M 1 N
C. Piém P
D. biém Q

Cau 32: Cho s6 phic z théa z—(2+3i)z=1-9i. S6 phic w=5.(iz)" J
c6 diém biéu dién 1a diém nao trong céac diém M, N, P, QO & hinh v&? P 2 0
A.Diém N .
B. biém O —z ol :

C.DPiém M
D. Diém P

NiZ2l i

Céu 33: Cho hai diém M, N trong mit phing phirc nhu hinh v&, goi P 1a diém sao cho OMNP 1a hinh

binh hanh. Héi diém P biéu thi cho s6 phtic ndo sau day?

A, z,=4-3i 7 : _ g;‘.'f

B.z,=—2+i | ; D_(_.\"
C.z,=4+3i : N
D.z=2-i & 1 3‘1

Cau 34: Trong mit phang phic goi M 1a diém biéu dién cho s phitc z=a+bi véi a,beR, ab+#0 va

M' 1a diém biéu dién cho s6 phirc z . Ménh dé nao sau day ding?

A. M' dbi xtmg véi M qua Oy B. M' d6i ximg véi M qua Ox
C. M' d6ixtng véi M qua O D. M' d6ixting véi M qua dudng y=x
. S 1+7i ) 2 2 gex X
Cau 35: Cho s6 phtic z théa man dicu ki¢én iz =1+2i— " ;l . Xac dinh toa d6 diéem A bi€u dién so phuc
-3
lién hop z.

A. A(-1;3) B. A(-1;-3) C. A(1;-3) D. 4(1;3)



Cau 36: Biét diém M (1;-2) biéu dién s6 phtc z . Tinh modun ciia s6 phitc @ =i.z -z’

A. 26 B.6 C. V26 D. J6

Cau 37: Cho hai sb phtuc z, =1-3i, z, =—4-6i co6 cac diém biéu dién trén mat ph'fmg toa do 1an luot 1 hai
diém M va N.Goi z 1a sb phitc ma c6 diém biéu dién 14 trung diém cta doan MN . Hoi z 1a s6 phirc nao
trong cac ) phuc dudi day?

A. z=-3-9; B.z=-1-3i C.Z:§+§i D.Z:—é—gi
2 2 2 2

Céu 38: Trong mit phiang toa dd Oxy, cho sé phtc z thoa mén |z —i| = |z +3i|. Tim tap hop diém biéu dién
sd phuc z .

A. Mot duong thing B. Mot duong tron C. Mot hyperbol D. Mot elip

Ciau 39: Trong mit phing phiic, tdp hop cic diém biéu dién cia sb phirc z théa méan diéu kién
|z + 2| = |i - z| 1a duong thang c6 phuong trinh no sau day?

A. 2x+4y+13=0 B. 4x+2y+3=0 C. 2x+4y—-13=0 D. 4x-2y+3=0

Cau 40: Tim tap hop nhimng diém M biéu dién sb phirc z trong miat phing phirc, biét s6 phirc z théa min
diéu kign |z —2i] = |z +1

A. Tap hop nhiing diém M 1a duong thang c6 phuong trinh 4x+2y+3=0.

B. Tap hop nhiing diém M 14 dudng thang c6 phuong trinh 4x—-2y+3=0

C. Tap hop nhiing diém M 1a duong thang c6 phuong trinh 2x+4y—-3=0

D. Téap hop nhimg diém M 1 duong thing co phuong trinh 2x+4y+3=0

Céu 41: Tim tap hop céc diém bicu dién s6 phirc z thoa man diéu kién |z +2|=|i ]
\ M 3 \ M

A. Buong thang y =-2x 5 B. Bbuong thang y=-2x-3
\ M 3 N 2 3

C. buong thang y =2x Y D. Buong thang y =2x+ 5

Cau 42: Tim tap hop cac diém biéu dién sé phic z trong mit phang phirc thoa man diéu kién (2 - z)(z’ +Z)

1a s6 thue
A. Pudng thang x+y—-2=0 B. Puong thang x—y+2=0
C. Puong thing x—2y+2=0 D. Pudng thang x+2y—-2=0

Ciu 43: Tim tap hop cac diém trén mit phang toa do biéu dién cac sd phic z thoa min diéu kién
v=(z—-i)(2+i) la mot s6 thudn do
A. Puong tron x* + > =2 B. Puong thing x+2y—2=0

C. Duong thang 2x—y+1=0 D. Duong parabol 2x = y°



Cau 44: Trén mat phrfmg toa d§ Oxy, tim tap hop cac diém biéu dién cac sb phtrc z thoa man diéu kién sb
phtrc w=z(2+3i)+5-i 1a s6 thudn do
A. Puong tron x* + > =5 B. Puong thing 2x—3y+5=0

C. Duong tron (x—3)" +(y-2) =5 D. Pudng thing 3x+2y—1=0

Ciu 45: Tim tit ca cac sb phic z théa mén |z—2i| =+/5 va diém bidu dién cua z thudc duong thing

d:3x-y+1=0.
A. z=1-4i B. z=1+4i va Z:—g—li
5 5
C. Z:—g+li D.z=-1-2i va z:g+£i
5 5 5 5

Céu 46: Cho s6 phirc z thoa méin |z —i| = |z -1+ 2i|. Trong mit phang phirc, tip hop cac diém biéu dién sb
phuc w= (2 —i ) z+1 1a mot duong thang. Viét phuong trinh duong thang do.

A . x=T7y-9=0 B. x+7y-9=0 C.x+7y+9=0 D. x-7y+9=0

Cau 47: Cho s phtc v=a+bi. Tim tap hop cac diém trén mit phing toa do biéu dién cac sb phirc z thoa
man diéu kién |z —v|=1

A. Duong thing (x—a)+(y—b)=1 B. Puong thiang y=b

C. Duong tron (x—a)2 +(y —b)2 =1 D. Puong thing x =a

9 2 ~ 7 2
Cau 48: Tap hop cac diém M bicu dién s6 phic z sao cho z° = (z) la

A. Géc toa do B. Tryc hoanh

C. Truc tung D. Truc tung va truc hoanh

Cau 49: Trong mit phang phirc voi hé toa dd Oxy , tim tap hop cac diém biéu dién s phirc z théa man diéu
kién z 1a s ao

A. Truc ao

B. Truc thuc va truc 4o

C. Puodng phén giac goc phan tu thir nhit va thr ba

D. Hai dudng phéan giac ctia cac gdc toa do

Cau 50: Tim tap hop cac diém biéu dién bang s6 phirc z thoa man z(1+7) 1a s6 thuc.

A. Puong tron ban kinh bang 1 B. Truc hoanh Ox
C. Puong thang y = —x D. Pudng thang y = x



z—1 ;. g
1a so0 thuc

Céu 51: Xac dinh tap hop cac diém biéu dién sé phic z théa min

Z+1
A. Duodng tron phuong trinh x* + y* =1 bo di diém 4(0;-1)
B. Hyperbol phuong trinh x* — y* = —1 b6 di diém A(O;—l)
C. Truc tung Oy bd di diém A(0;-1)

D. Tryc hoanh Ox b6 di diém A(0;-1)

-1

-{=1. Tim tap hop céc diém biéu dién sb phirc z trong mat phang
Z41

Ciu 52: Cho s phtc z théa min

phuc

A. Duong tron B. Truc thuc C. Truc a0 D. Mot diém

Cau 53: Cho hai s6 phirc z, 2’ théa méin phan thyc ciia z bang phan 4o ciia z' va phan a0 cta z bang phan
thuc cia z'. Néu tap hop cua cac diém biéu dién sé phirc z 1a duong thing x+2y—-3=0 thi tdp hop cic
diém biéu dién s6 phtrc z' 1a dudng thiang c6 phuong trinh nao sau day?

A. x-2y+3=0 B. 2x+y-3=0 C.x-2y-3=0 D. 2x+y+3=0
A A 7 5 \/5 B < R 3 ~ 1. A \ < R
Cau 54: Cho s0 phtic z thoa |z| = va diém A trong hinh v€ bén la diém
biéu dién cta z . Biét rang ¢ hinh vé& bén, diém biéu dién cta sb phirc w= _llé \\

iz

1 trong bdn diém M, N, P, Q. Khi d6 diém biéu dién cua sé phirc w 1a diém L Tt

nao sau day? () &
A.DPiém O N
B. Piém M /
C.Dbiém N r

D. Piém P

A A 7 r s R < R X \ < A A ’ 1
Cau 55: Cho so phtic z c6 diém biéu dién la M . Biét sO phiic w=— Ve
z

R A A a:R \ o Trac R I’d\"'«. M
dugc bi€u dién bdi mat trong bon diém P, O, R, S nhu hinh v&. Hoi diém . o

biéu dién cua w la diém nao? '
A.Diém § g O[N_ 1T 1

B. Diém O 2N

C.Dbiém P
D. Diém R



Cau 56: Cho sb phic z=a +bi(a, be R). Dé diém biéu dién ciia z nam trong dai (—2;2) nhu phin gach
soc cua hinh v& thi diéu kién cua a, b phai théa man 1a gi?

A. 2<a<2vabeR

a>?2
B.

e

a<-2
C.

b<-2
D.a,be (—2;2)
Cau 57: Cho hinh vuéng ABCD cétam H va A, B,C, D, H lan lugt 1a diém biéu dién cho cac sb phtic
a,b,c, d, h.Biét a=-2+i, h=1+3i vasd phtic b c6 phan ao dwong. Khi d6, médun ciia sd phirc b
A N13 B. V10 C. V26 D. \/37
Cau 58: Trén mit phang toa d6 Oxy ldy M 1a diém biéu dién s6 phirc z = (2—i)(—1+i) va goi ¢ la goc

tao boi chidu duong cua tryc hoanh véi véc to OM . Tinh sin2¢.

3 310 3J10

D. ———

A. .
5 10 10

| W
=
|
I
@)

Cau 59: Trén mat phing phic, goi M 1a diém biéu dién s6 phirc z=(2-3i)(1+i) va ¢ va goc tao bdi

chiéu duong truc hoanh va véc to OM . Tinh sin 2¢.

) 5 ) 5 ) 13 ) 13
A. sin2¢p=—— B. sin2¢p=— C. sin2¢p=— D. sin2¢p=——
=713 T = =7

Cau 60: Goi (H) la tap hop tit cd céc diém trong mit phang toa do Oxy bicu dién s phuc
z=a+bi(a, beR) thoa man @’ +b> <1<a—b. Tinh dién tich hinh (H).

A ELL B. ~ c.® 1 D. 1
4 2 4 4 2

Ciu 61: Biét tap hop cac diém M biéu dién hinh hoc sb phirc z thoa man |z—2| +|z+2| =10 1a mdt elip
(E). Hay viét phuong trinh elip do.

AE) Aol B eIl c@llar b (E)%H?zﬂ

Cau 62: Tap hop céc diém biéu dién sd phtc z thdéa man |z+2|+|z—2| =5 trén mat phéng toa do la mot
elip c6 phuong trinh chinh tic nao sau day?

xz y2 xz yz 4x2 4y2 y
A (E):—=+=—=1 B. (E):—+—=4 C.(E):—+——=1 D.(E):=—+—=1
259 25 9 25 9 25 3




Céu 63: Tap hop cac diém M biéu dién hinh hoc s6 phitc z thoa |z—i+1|+|z+i-1=8 la mot elip (E).

Hay viét phuong trinh elip do.

2 2 2 2 2 2 2 2

Xy Xy Xy Xy
A (E):—+—=1 B. (E):—+—=1 C.(E)i:—+=—=1 D. (E):—+—==1
( ) 16+13 ( ) 16+14 ( ) " ( ) ’

Céu 64: Biét tp hop cac diém M biéu dién hinh hoc s phuc z théa |z—i|+|z+i|=4 lamot elip (E). Hay

viét phuong trinh elip do.

x2 2 xz 2 x2 2 x2 2
A.(E):?+y7:1 B.(E):T+y?:1 C.(E):?+y?:1 D.(E):T+y?:1



Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

CAau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

LOI GIAI CHI TIET

E:|Zz—zl|.Ch()nB.
S B 5(3+41) :§+ii:(§;i)lédiémbiéudién.ChgnB.
3-4i (3-4i)(3+4i) 5 5 5°5
z=i(1+2i) =i(-3+4i)=—4-3i = (~4;-3) la diém biéu dién. Chon A.
(9+5i)z+(7—2i)=0<:>z=2i_7_ <:>z=—l+li:>(—l;lJ 1 diém biéu dién. Chon D.
9+5i 2 2 22
(I-i)z=5+3i<z= 51+3_i < z=1+4i=(1;4) 1a diém biéu dién. Chen C.
—1
TacéM(—2;1):>z:—1+2i.Ch(_)nA.
Taco M(2;4)=>z=2+4i.Chon B.
Tacd M(2;1)= z=2+i.ChonD.
Tacd M (1;-3)= z=1-3i. Chen B.
A . . 3-2i
Cau 10: Taco M (-2;-3)=z=-2-3i==——_Che¢n C.

1

Cau 11: w=iz=i(1-2i)=i-2i*=2+i= N(2;1). Chon B.

Cau 12: z =2z +2,=(1-2i)+(-3+i)=—2-i=(-2;-1). Chen C.

Cau 13:

Cau 15:

Cau 16:

M
Cau14: M
M
M

~1;3)= z=-1+3i = z=-1-3i. Chon A.
~I;1)= z=-1+i=z=~1-i.Chon B.
-3;0)= z=-3. Chgn C.

0;2)= z=2i=>z=-2i.ChonD.

Caul7: z, =-3+2i,z,=-2—i,z,=3+i,2z,=2-2i=>w=3z,+z,+ 2z, +z, =—6+4i . Chon A.

Ciu 18: M (3;-4)=> z=3—4i = phan thyc 14 3 va phan 40 14 —4. Ch¢n C.

Cau 19: (1+i)z=3—i<:>z=—<:>z=

3—i (B3-i)(1-i) 2-4 . .
o (=) 2 =1-2i=(1;-2)= Q. ChenB.

Céu 20: Ta ¢6 |z, +z,| # MN nén déap 4n C sai. Chen C.

Chu2l: w=iz=i(2-i)=1+2i = (1;2) la diém bicu dién. Chon D.

Cau22: w=iz—z=i(3+2i)—(3-2i)=-5+5i = (=5;5) 1a diém biéu dién. Chon B.

Cau23: w=z+iz=(3-2i)+i(3+2i)=1+i=(11) la diém bicu dién. Chon C.



Cau 24: 2i+z(1—i):i(3—i)@z(l—i):1+i@z=¥@z:i:(o;1) 1 diém biéu dién. Chon B.
—1

Cau25: (2-i)(1+i)+z=4-2i < z=1-3i = z=1+3i = (1;3) 1a diém biéu dién. Chon D.
Céu 26: Ta ¢6 |z, —z,| = MN nén déap 4n C sai. Chen C.
Cau 27: Véi 0(6;-2) = z=6-2i=|z| =210 . Chen D.

Ciu 28: Diém biéu dién sé phtrc 2z 13 E. Chon C.

A P C , I i i(x+yi x .
Cau29: Giasu z=x+yi vo1 x,y>0.Taco w=== -= (2 y2)=— 2y c+——— 1
z x—=yi Xx +Yy X+yT x+y
R SR qeX , \ y X X . X ,
biém bi€u dién cua w la | ——=—;——— | ndm & gbéc phén tu thir 2. Chon B.
X+y x4y

Ciu 30: Diém biéu dién ciia s phtc la (0;2) 1a diém N . Chen B.

—4-2i
1+3:

Cau31:Taco (143i)z+2i=-4 < z= & z=-1+i=(-L1) la diém bicu dién. Chon A.

Cau32: Gidst z=x+yi=z=x—yi
Ta co z—(2+3i);=1—9i<:>(x+yi)—(2+3i)(x—yi)=1—9i
<:>x+yi—2x—3y—3xi+2yi=1—9i<:>(—x—3y)+(—3x+3y)i=l—9i
{—x—3y=1 {x:2
o S
-3x+3y=-9 y=-1
a5 5 5

Do do Z:2—i:>w=5.(iz) :i_z:i(Z—i) :1+2i

=1-2i = (1;-2) la diém bicu dién. Chen C.

Cau 33: Taco OM = PN = P(2;-1)=z=2-i. Chon D.
Cau 34: M (a;b), M'(a;-b)= d6i xmg nhau qua truc Ox . Chon B.

1+7i

1-3;

Cau35: iz=1+2i— <:>iz:1+2i—(—2+i)<:>iz:3+i<:>z:1—3i:>§:1+3i

Do d6 toa d6 diém A4 1a (1;3). Chon D.

Cau36: z=1-2i= w=iz—z=i(1+2i)~(1-2i) =—2+i~(-3—4i)=1+5i =|w| =26 . Chen C.

Céu 37: Goi [ 1a trung diém MN = I(—%;—%J =>z= —%—%i . Chon D.

Chu 38: Goi M (z); A(0;1) va B(0;-3) la c4c diém bicu dién s6 phic z; i va —3i
Khi 46 MA=MB= tip hop diém biéu dién s6 phuc z 1a duong trung truc cia AB c6 phuong trinh
y=—1.Chon A.



Chu 39: Dt z=x+yi(x;yeR) tacd: [x+yi+2|=|y—(x+yi)
<:>(x+2)2+y2:x2+(y—1)2©4x+2y+3:0

Do d6 tap hop diém M (x;y) biéu dién s6 phirc z 1a dudng thing 4x+2y+3=0. Chen B.
Cau 40: Dit z=x+yi(x;y € R) & z=x—yi taco: [x+ yi—2i| =|x—yi+]]

o +(y-2) =(x+1) +)* @ 2x+4y-3=0

Do d6 tap hop diém M (x;) biéu dién sb phic z 1a duong thing 2x+4y—3=0. Chon B.
Cau 41: Dt z =x+yi(x;y €R) taco: |x+ yi+2|=[i—(x+yi)
c>(x+2)2+y2:x2+(y—1)2<:>4x+2y+3:0<:>y:—2x—§

Do d6 tap hop diém M (x;y) biéu dién s6 phirc z la duong thing y:—2x—%. Chon A.
Cau 42: Dt z=x+yi(xy e R) tacd: w=(2-z)(i+2)=(2—x—yi)(i+x—yi)
~[2-x)-yillx+(1-0)1]

Phén 4o cta s6 phire w 1a: (2—x)(1-y)—xp=—x-2y+2

S6 phitc w 1a s a0 khi —x—2y+2=0<x+2y-2=0

Viy tap hop diém biéu dién sé phic z théa mén (2—2)(i+2) 1a s6 thyc 1a dudng thang x+2y—-2=0.
Chon D.

Cau43: Bit z=x+yi(x;yeR) tacod: v=(z—i)(2+i)=(x+yi—i)(2+i)
=2x—(y-1)+2(y—1)i+xi

86 phirc v=(z—i)(2+i) 1a mdt s thuan o khi phén thuc 2x—(y—1)=0 hay 2x—y+1=0.
Do d6 tap hop diém biéu dién sb phirc z 1a dudng thing 2x—y+1=0. Chon C.

Caud4: Dit z=x+yi(x;yeR) tacd: w=z(2+3i)+5—i=(x+yi)(2+3i)+5—i
=2x+2yi+3xi-3y+5—i=(2x=3y+5)+(3x+2y—1)i

86 phitc w=2z(2+3i)+5—i la s thuan ao khi phan thuc 2x-3y+5=0

Do d6 tap hop diém biéu dién s6 phirc z 1a duong thang 2x—3y+5=0. Chon B.

Cau 45: Dit z=x+yi(x;yeR) taco: |22 =5 @ x> +(y-2) =5

2 _22: 2 _22: 2 1_22:
Giai hé phuong trinh X +(y ) 5@ X +(y ) 5<:> X +(3x+ ) 5
3x—y+1=0 y=3x+1 y=3x+1



—1 —4
{1Ox2—6x—4:0 {x i
= =

y=3x+1 x__?z:yz__
Do d6 z=1+4i va z=———i la cdc sb phirc can tim. Chen B.
CAu46: w=(2-i)z+1 >z = ;V:ll
ot ]

& |w-2-2i|=|w-1+5i

Pit w=x+yi(x;y eR) taco: w-2-2il=|w-1+5] = (x=2) +(y-2)" =(x~1)" +(y+5)’

S 2x+14y+18=0=x+7y+9=0

Do d6 tap hop diém biéu dién w 1a dudng thang x+7y+9=0. Chon C.

Ciu 47: Tap hop cac diém trén mit phing toa do biéu dién cac sb phirc z théa man diéu kién |Z—v| =11a

duong tron tam /(v)=1(a;b) bankinh R=1. Chon C.

Caud8: Dit z=x+yi(x;yeR)= z=x—yi taco: 2’ :(z)2 <:>(x+yi)2 :(x—yi)2

= 2xyi:—2xyi<:>4xyi:0<:>xy:O<:>[;Z?)

Do d6 tap hop diém biéu dién s6 phirc z 1a truc hoanh va truc tung. Chon D.

Ciu 49: Dit z=x+ yi(x;y € R) khi d6 z 1a s6 a0 khi phan thuc x=0

Do d6 tap hop diém biéu dién z 13 duong thang x =0 hay 14 truc 40. Chon A.

Cau 50: Dit z=x+yi(x;yeR) ta c6: z(1+i)=(x+yi)(1+i)=x—y+(y+x)i 1a sé thuc khi phan do
x+y=0y=—x

Do d6 tap hop diém biéu dién z 1a duong thang y =—x. Chon C.

Z—i:x+yi—i:x+(y—1)i (DK 2% i)
z+i x+yi+i x+(y+1)i

_ [“(y—l)i][x—(zy“)f] it ‘1)+[x(y‘1)2_x(y+l)]i 1 86 thye khi phin #o
x2+(y+l) x2+(y+1)

Cau 51: Bit z=x+ yi(x;y e R) taco:

XXX e x=0
xz+(y+1)2

Do d6 tap hop diém biéu dién z 1a dudng thing x =0 (truc tung) bo di diém (0;—1). Chen C.



z—1

zZ+1

Ciu 52: Ta co: =l |z—i|=|z+i] (v6i z#—i)

bat z:x+yi(x;yeR) ta co: |x+yi—i|:|x+yi+i|<::>x2 +(y—1)2 :x2+(y+1)2 < y=0
Do d6 tap hop diém biéu dién z 1 dudng thang y =0 (truc thyc) bo di diém (0;—1). Chen B.

Cau 53: Dit z=x+yi; 2/ =x'+y'i(x; x'; y; ¥ €R)

x' =
Khid(’){ . y,,métkhéc x+2y-3=0=)y"+2x'-3=02x"+)'-3=0
y=x

Do d6 tap hop diém biéu dién z' 1a dudng thang c6 phuong trinh 2x+y—3=0. Chon B.
1 I —y—xi

Cau 54: Bat z=x+yi(x;yeR) tacod: w=- = =
i(x+yi) —y+xi X +y

NV X = ! :l:\/f

x’ +y? X4yt ]

Lai co: |w| =
Duya vao hinh v& ta thdy x > 0; y >0 = phan thyc va phan a0 cia w déu am
Mat khac |w| = 2|z| nén diém biéu dién w trong 4 diém chi c6 thé 1a diém P . Chon D.

Cau 55: Dit z =1+ yi(y € R). Dua vao hinh v& ta thay y >0

1 1 1—yi 5 . 3 .
Tacod: w=—= =—y;:> phan thuc cia w bang > suyra 0< > <1, phén 40 cua w bang
z l+yi 1+y
" - <0 nén trong 4 diém chi diém Q c6 toa d6 thoa méan 2 yéu cau trén. Chon B.
Ty

Cau 56: Dua vao hinh vé ta théy cac diém nam trong dai (—2; 2) déu théa mén -2 < x < 2, vel
Dodé -2<a<2 va beR.Chgn A.

Caus57:Do a=-2+i, h=1+3i=> A(—2;1); H(l;3)

Puong thang BD 1a trung tryc cia AC di qua H(1;3) va ¢c6 VTPT la: AH = (3;2)

Suyra BD:3x+2y-9=0, goi B(z; tjeBD ta co: HB = HA

2 2
:>(z—1)2+(%—3j =13<:>(t—1)2+(3_23tj =13<:>[1+%](z—1)2 =13 (1-1) =4
(=3 [B(30)
N =
t=-1 | B(-16)
Do d6 phic b c6 phan do dwong nén B(-1;6)=|b| = OM =+/37. Chon D.

Ciu 58: z=—1+3i = M (-1;3) va ndm & goc phan tu thir (II) nén ta c6



cosQ = cos OM z

=sing= . Vay sin2¢):—§. Chon B.

3
J10

1
1/ +32 Vo

Caus9: z=5-i=M (5;—1) va nam & goc phan tu thir (IV) nén ta cd

Jif

Cau 60: V& dudng tron (C):x” +y* =1 va duong thing x—y—1=0

cosQ = cos OM z

=sing = Vay sin2¢ = —% Chon A.

1
V26

Dong thoi xét mién bét dang thirc, ta dugce hinh (H) cé diéntich1a S = % —% . Chon C.

Cau 61: Goi A4(0;-2), B(0;2)= MA+MB=10=2a—>a=5
2 2

Vi AB=2c=4——c=2=b>=d*—¢* =21. Viy (E): %+%_1 Chon B.

Cau 62: Goi 4(0;-2), B(0;2)=> MA+MB=5=2a—>a =§

2 2
Va AB=2c=4—sc=2=b =~ =2 Viy (E): 2+ 1 Chen C.
4 25 9
Céu 63: Goi 4(~11), B(l;~1)= MA+MB=8=2a——a=4
x2 2
Va AB=2c=2V2——c=2=b =d*-c*=14. Vay(E) 6 i}—4:1.Ch9nB.

Cau 64: Goi 4(0;-1), B(0;1)=> MA+MB=4=2a——a=2

2 2
Vi AB=2c=2——c=1=b"=a’—* =3. Viy (E): +%:1.Ch9nB.

X
4
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